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ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2023 

 

ΕΚΛΟΓΕΣ 2023: ΠΕΡΙ ΧΑΜΕΝΗΣ ΨΗΦΟΥ 

Οι εκλογές προκηρύχθηκαν. Οι προεκλογικές συζητήσεις για την 

ψήφο που θα πέσει στην κάλπη δίνουν και παίρνουν. Ας 

αναλογιστούμε, τι έχει αποδειχθεί όλα τα τελευταία χρόνια: Ότι η 

ψήφος που δόθηκε στα κόμματα που κυβέρνησαν τη χώρα, ΝΔ – 

ΛΑΟΣ, ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ, ΠΑΣΟΚ, ήταν η ψήφος εκείνη που 

ευθύνεται: 

 Για την ψήφιση των μνημονίων, με τις γνωστές σε 

όλους μας άγριες περικοπές μισθών και συντάξεων 

 Για την ακρίβεια που θερίζει τις συντάξεις μας 

(ηλεκτρικό ρεύμα, καύσιμα, είδη πρώτης ανάγκης 

κλπ) 

 Για την ανεργία, τις ελαστικές μορφές εργασίας 

που συνεχίζουν να αναγκάζουν τα παιδιά και τα 

εγγόνια μας να εγκαταλείπουν τη χώρα 

 Για τη δημόσια υγεία που, από κοινωνικό αγαθό, 

την μετέτρεψαν σε πανάκριβο εμπόρευμα  

 Την πολύ μεγάλη έλλειψη προστασίας από 

φυσικές καταστροφές με τραγικά αποτελέσματα 

από πυρκαγιές (Μάτι, Πάρνηθα, Ηλεία κ.α), 

πλημμύρες (Μάνδρα, Καρδίτσα κ.α.), 

συγκοινωνίες (Τέμπη κ.α.) σεισμούς κλπ.. 

 

Η ψήφος λοιπόν, στα κόμματα αυτά, όχι μόνο ήταν και θα είναι 

ΧΑΜΕΝΗ, αλλά θα είναι ψήφος ενίσχυσης «αντιλαϊκών»  

κυβερνήσεων και νέων σκληρότερων μέτρων… Όπως γνωρίζουμε 

εκ πείρας, την επόμενη των εκλογών, με διάφορες δικαιολογίες 

στις οποίες είναι ειδικοί, θα πάρουν πίσω ΣΤΟ ΠΟΛΛΑΠΛΑΣΙΟ 

ακόμα και τα «ψίχουλα» που αναγκάστηκαν να δώσουν 

παραμονές εκλογών, και κάτω από τη συνεχή πίεση μαζικών 

κινητοποιήσεων. Δεν είναι, όμως, όλοι χαμένοι από αυτήν την 

πολιτική, υπάρχουν και κερδισμένοι. Είναι αυτοί που τους 

προβάλλουν, τους διαφημίζουν καθημερινά μέσα από τα ΜΜΕ που 

ελέγχουν. Είναι οι μεγάλοι όμιλοι, οι εφοπλιστές, οι τραπεζίτες, 

που είδαν τα χρόνια αυτά τα κέρδη τους, τα πλούτη τους να 

αυγαταίνουν προκλητικά.  

 

Σήμερα, κάθε εργαζόμενος – συνταξιούχος πρέπει να σταθεί 

μπροστά στην κάλπη με ευθύνη, να κάνει ένα απολογισμό, για το 

ποια δύναμη ήταν σταθερά στο πλευρό του μέσα στη Βουλή, 

αλλά και στους δρόμους του αγώνα. Ποια έκανε προτάσεις και τις 

πάλεψε όλα αυτά τα χρόνια. Θα ήταν πολύ χειρότερα τα 

πράγματα εάν έλειπαν αυτές οι παρεμβάσεις. Αυτό το γνωρίζουν 

όλοι. Πρέπει, λοιπόν, αν θέλουμε να μπουν εμπόδια σ’ αυτές τις 

αντιλαϊκές πολιτικές, να αποσπάσουμε ορισμένες κατακτήσεις, 

αλλά και να παρθούν μέτρα υπέρ συνταξιούχων – εργαζομένων – 

νεολαίας, να ψηφίσουμε τη δύναμη εκείνη που υπερασπίζεται με 

συνέπεια και αγωνιστικότητα τα δικαιώματά μας, να ανοίξουμε με 

την ψήφο μας ένα δρόμο ελπίδας και δικαιοσύνης για το καλό 

όλων μας. 

 

 

 

ΓΙΑ ΤΑ ΔΩΡΑ ΠΟΥ ΜΑΣ ΕΧΟΥΝ ΛΗΣΤΕΨΕΙ 

Από 1/1/2013 έχουν καταργηθεί τα Δώρα Χριστουγέννων, Πάσχα, 

επίδομα αδείας (Ν4092/13). Στις 20/8/22, ο πρωθυπουργός είπε 

ότι είναι ιστορική μέρα, γιατί τελειώνουν τα μνημόνια!!! Στη 

Βουλή το ΚΚΕ κατέθεσε πάλι πρόταση για επαναφορά τους. ΠΑΛΙ 

ΑΠΟΡΡΙΦΘΗΚΕ από ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ. Η ΕΣΑΚ-Σ έφερε το 

θέμα στις 19/1/23 στο ΔΣ, γιατί πάντα τα ΔΣ των συλλόγων 

ενημέρωναν, επισκέπτονταν τα κόμματα για πληροφορίες, 

προτάσεις, και ήταν πάντα σε ανοιχτή επικοινωνία με όλα τα 

κόμματα.  

 

 

Προς τα Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του ΣΣΤΕ 

Συνάδελφε Πρόεδρε, 

όπως θα γνωρίζεις, κατά την πρόσφατη συζήτηση του 

Προϋπολογισμού για το 2023 στη Βουλή, εκ μέρους του ΚΚΕ 

κατατέθηκε για μία ακόμη φορά, πρόταση νόμου για την 

καταβολή 13ης και 14ης σύνταξης – μισθού σε όλους τους 

συνταξιούχους – εργαζομένους (Δώρα Χριστουγέννων – 

Πάσχα και επίδομα αδείας). 

Η πρόταση αυτή απορρίφθηκε από την Κυβέρνηση της ΝΔ, 

ενώ και ο ΣΥΡΙΖΑ και το ΠΑΣΟΚ δεν την ψήφισαν. Ζητάμε 

από το ΔΣ του Συλλόγου: 

1. Να διατρανώσει την απόφασή του για διεκδίκηση 

των δώρων, αλλά και όλων των υπόλοιπων 

περικοπών που συνεχίζονται αδικαιολόγητα 

2. Να καταδικάσει τη στάση της Κυβέρνησης και των 

κομμάτων ΣΥΡΙΖΑ – ΠΑΣΟΚ για τη στάση τους 

3. Να αποστείλει ευχαριστήρια επιστολή στο ΚΚΕ για 

τη συνεπή στάση του, που για μία ακόμη φορά 

στηρίζει και εντός της Βουλής το πάγιο αίτημα των 

συνταξιούχων για την καταβολή των δώρων και 

του επιδόματος αδείας 

4. Να ενημερώσει με ανακοίνωσή του όλους τους 

συναδέλφους συνταξιούχους της ΤτΕ. 

 

Για την ΕΣΑΚ-Σ 

Γιάννης Βαμβακούσης, μέλος του ΔΣ 

 

Η πρόταση αυτή, με συνοπτικές διαδικασίες, απορρίφθηκε από 

όλες τις δήθεν «Ανεξάρτητες» και «Ακομμάτιστες» 

παρατάξεις του Διοικητικού Συμβουλίου μας. Ο κάθε 

συνάδελφος μπορεί να βγάλει τα συμπεράσματά του… 

 

Ψηφίζοντας, λοιπόν, τα κόμματα ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ, κανένας 

συνάδελφος δεν μπορεί να τρέφει αυταπάτες. Το ίδιο και για τις 

παρατάξεις τους στο ΔΣ, που υποκριτικά δήθεν διεκδικούν τα 

δώρα. Χρειάζεται τόλμη, ψήφο τιμωρίας αλλά και διεκδίκησης σε 

αυτούς που και μετά τις εκλογές θα τα διεκδικούν και δεν θα τα 

απεμπολήσουν. Τα έχουμε χρυσοπληρώσει, τα διεκδικούμε με 

συνέπεια και αγωνιστικότητα στη Βουλή, στις κινητοποιήσεις, στα 

ΔΣ των συλλόγων. 



 

 

ΝΟΜΟΣ ΧΑΤΖΗΔΑΚΗ:  
ΚΑΤΑΠΤΥΣΤΗ ΕΠΕΜΒΑΣΗ ΣΤΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ 

Ένας ακόμη αντιλαϊκός νόμος έχει ψηφιστεί και πρέπει 
να μπει στον κάλαθο των αχρήστων. Είναι ο Νόμος 
Χατζηδάκη που θέλει να επιβάλλει τις ηλεκτρονικές 
ψηφοφορίες στα σωματεία. Ο Νόμος αυτός που 
προβάλλεται σαν δήθεν εκσυγχρονιστικός θέλει: 
 Να απομαζικοποιήσει τα σωματεία 
 Να σταματήσει τις ζωντανές διαδικασίες, 

δηλαδή τις γενικές συνελεύσεις και τις 
ψηφοφορίες 

 Ο καθένας να είναι και να αισθάνεται μόνος, 
μακριά από τις συλλογικές διαδικασίες, την 
ανταλλαγή σκέψεων, απόψεων 

 Να φακελώνει (αφού στο Υπουργείο πρέπει 
–λέει-- να στέλνονται τα πάντα, π.χ., 
αποτελέσματα εκλογών, ψηφοδέλτια κ.λ.π.) 

 Ευκολότερα να γίνονται παρεμβάσεις – 
νοθείες, αφού στην ουσία έλεγχος δε θα 
υπάρχει και τα αποτελέσματα θα 
συγκεντρώνονται «ηλεκτρονικά» από 
κάποιον κάπου… που θα έχει φτιάξει το 
σχετικό πρόγραμμα. 

 
ΣΦΙΓΓΟΥΝ ΚΙ ΑΛΛΟ ΤΑ ΛΟΥΡΙΑ 

Δημοσιοποιήθηκαν τον Απρίλιο τα στοιχεία εκτέλεσης 
του προϋπολογισμού. Το πρώτο τρίμηνο στα 
φορολογικά έσοδα σημειώνεται πάλι υπέρβαση κατά 
1,5 δις ευρώ!!! Σύμφωνα με τα στοιχεία της Βουλής, 
ο λαός πληρώνει το 95%!!! των φορολογικών εσόδων, 
ενώ οι μεγάλοι επιχειρηματικοί όμιλοι μόλις το 5%!!! 
(για να μπορούν μεταξύ άλλων, χωρίς ίχνος ντροπής, 
οι μεγιστάνες να κυκλοφορούν με απίστευτες 
πολυτελείς θαλαμηγούς στα νησιά και αλλού και όχι 
μόνο). Οι έμμεσοι φόροι που πληρώνουμε όλοι μας 
συνεχώς ανεβαίνουν, αφού η ακρίβεια «σπάει 
κόκκαλα». Ανακούφιση πραγματική θα ήταν να 
υιοθετηθεί η πρόταση που κατέθεσε το ΚΚΕ για 
κατάργηση του ΦΠΑ στα είδη πλατιάς κατανάλωσης. 
Δυστυχώς και αυτό απορρίπτεται από ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, 
ΠΑΣΟΚ που συνεχώς δίνουν αόριστες υποσχέσεις, 
«φούμαρα», για δήθεν φορολογική δικαιοσύνη που 
θα ακολουθήσουν… μετά τις εκλογές… 
 
 

«ΑΛΜΥΡΕΣ» ΝΟΜΙΚΕΣ ΓΝΩΜΑΤΕΥΣΕΙΣ 
ΧΩΡΙΣ ΑΞΙΑ 

Είναι γνωστό ότι η θητεία του ΔΣ είχε παραταθεί 
με Νόμο λόγω της πανδημίας και οι εκλογές είχαν 
πραγματοποιηθεί τον Οκτώβρη του 2021 (αντί τον 
Μάρτιο του 2021).  
Στο ΔΣ του ΣΣΤΕ στις 19/1/2023, επί 3 περίπου 
ώρες γινόταν συζήτηση με αφορμή νομικές 
γνωματεύσεις, μια του Προεδρείου και μια των 
«ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ», για το αν θα πρέπει να γίνουν 
εκλογές το Μάρτιο ή μετά από 2 χρόνια κανονικά, 
όπως γίνονται συνήθως και ορίζει το καταστατικό, 

δηλαδή στα τέλη Οκτώβρη 2023. Σήμερα, πάντως, 
όλες οι παρατάξεις του ΔΣ, με αφορμή ότι παντού 
οι εκλογές στα σωματεία γίνονται ανά τριετία, 
προτείνουν 3ετία και στην επικείμενη τροποποίηση 
του Καταστατικού. Άρα, προς τι οι νομικές 
γνωματεύσεις και οι συζητήσεις που, πέραν όλων 
των άλλων, είναι αντικρουόμενες, κοστίζουν και 
ένα «περίδρομο» στο Σύλλογο… Η ΕΣΑΚ-Σ θεωρεί 
ότι μέσα από συζήτηση λύνονται τέτοια ζητήματα 
και αρνείται να ψηφίσει τα «Νομικά» αστρονομικά 
κονδύλια… 
 
 

ΑΚΟΥΣΑΜΕ ΚΑΙ ΑΥΤΟ 
Κριτική στην ΕΣΑΚ-Σ και τον εκπρόσωπό της 
ακούσαμε από ορισμένους «οργισμένους» ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ, 
επειδή στη Γεν. Συνέλευση του Συλλόγου ο 
εκπρόσωπός μας καθόταν στη θέση του, στο τραπέζι 
δηλαδή που υπάρχει πάντα για τα μέλη του ΔΣ του 
Συλλόγου. Ομολογούμε ότι πρώτη φορά ακούσαμε 
τέτοια «σοβαρή» κριτική. Ίσως όμως να έχουν και 
δίκιο οι εν λόγω συνάδελφοι, γιατί μπορεί στο τραπέζι 
να αναγραφόταν ότι εδώ κάθεται μόνο το Προεδρείο 
δηλαδή οι έξι σύμβουλοι της πλειοψηφίας και να μη 
το προσέξαμε… 
Δυστυχώς, σε αυτό το επίπεδο αντιπαράθεσης έχουν 
φτάσει ορισμένοι, ευτυχώς λίγοι. 
 

 
 
Στιγμιότυπο από μια ακόμα μεγαλειώδη κινητοποίηση 
συνταξιούχων στην Αθήνα 
 

Συνάδελφοι, στις ιστοσελίδες 
1. www.syte.gr/esak 
2. www.sste.gr στα νέα των κινήσεων, στην 
ΕΣΑΚ-Σ  
3. www.pamehellas.gr 
4. http://pssdekotrapezon.gr 
5. http://kladiko.blogspot.com 
μπορείτε να ενημερώνεστε για ανακοινώσεις 
και νέα που προβάλλονται. 

 

ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ ΝΑ ΠΑΛΕΥΟΥΜΕ ΜΕ ΤΟ 
ΣΥΝΕΠΕΣ ΤΑΞΙΚΟ Σ.Κ. ΓΙΑ ΔΗΜΟΣΙΑ  - 

ΔΩΡΕΑΝ ΥΨΗΛΟΥ ΕΠΙΠΕΔΟΥ ΥΓΕΙΑ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΡΟΝΟΙΑ 

http://www.syte.gr/esak
http://www.sste.gr/
http://www.pamehellas.gr/
http://pssdekotrapezon.gr/


 

 

ΟΣΤΟΕ ΣΚΑΝΔΑΛΩΝ; 
 

Είναι γνωστό ότι η ΕΣΑΚΣ δεν μετέχει στην ΟΣΤΟΕ 
(που μεταξύ άλλων, μετά την ένταξη των 
συνταξιούχων των άλλων τραπεζών στο ΙΚΑ και στον 
ΕΦΚΑ, η ΟΣΤΟΕ δεν έχει κανένα λόγο ύπαρξης). Οι 
συνταξιούχοι τους πρέπει να ενταχθούν και να 
διεκδικούν ενωμένοι (μαζί με αυτούς που 
εκπροσωπούν πάνω από 1 εκατ. Συνταξιούχους), 
αφού η εκάστοτε κυβέρνηση τους χορηγεί μέσω 
ΕΦΚΑ τις συντάξεις. Αντίθετα, οι συνταξιούχοι της ΤΕ, 
που ο ασφαλιστικός τους φορέας είναι η ΤΕ, από 
αυτήν διεκδικούν και παίρνουν τις συντάξεις τους. Η 
ΕΣΑΚ-Σ δεν ψήφισε ποτέ το τεράστιο ποσό που 
κατέβαλλε κάθε χρόνο ο Σύλλογος στην ΟΣΤΟΕ, 
περίπου 12.000€ το χρόνο!!! Δεν μπορούμε, όμως, να 
μη σχολιάσουμε τα όσα απίστευτα ανακοίνωσε ο 
Πρόεδρος του συλλόγου στο ΔΣ 29/3/2023, 
στηλιτεύοντας κυρίως τη νέα Διοίκηση της ΟΣΤΟΕ, 
που διέγραψε τις οφειλές παρελθόντων ετών άλλων 
μεγάλων συλλόγων, και που, όπως ανέφερε, οι 
αποφάσεις αυτές ελήφθησαν «χωρίς καμία 
ηθική… προκειμένου να υπάρξει διαγραφή 
χρεών για μια δεκαετία για τους συλλόγους 
Εθνικής και Εμπορικής»!!! 
Νομίζουμε ότι ο καθένας μπορεί να βγάλει τα 
συμπεράσματά του και για τους λόγους ύπαρξης της 
ΟΣΤΟΕ και τις αποφάσεις που βολεύουν κάποιους 
σήμερα, κάποιους άλλους τους βόλευαν χθες… 
 

 
 

 

Για επικοινωνία με την  ΕΣΑΚ-Σ: 
Βαμβακούσης Γιάννης                   6944 609544 
Καπνίση Σούζυ                     6977 951139 
Κοτσένου Κατερίνα                       6973 798438 
Ξανθόπουλος Παναγιώτης           6975 756429 
Πετροπούλου Ελένη   6984 538815 

  Χάμος Βασίλης                             6948 598178 

 
ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ ΣΥΛΛΟΓΟΥ  

Έχουμε επανειλημμένα προτείνει την καθιέρωση 
15μελούς ΔΣ, όχι μόνο γιατί ο αριθμός των μελών του 
σωματείου το απαιτεί, αλλά κυρίως γιατί με 15μελές 

ΔΣ μειώνεται η κλοπή ψήφων και εδρών σε 
μικρότερες συλλογικότητες, γίνεται πιο αναλογική η 
εκπροσώπηση, ΠΙΟ ΔΙΚΑΙΑ. Θεωρούμε απαράδεκτο 
σε ένα σύλλογο συνταξιούχων να χρειάζεται από την 
πρώτη κατανομή για να βγάλει ένας συνδυασμός 1 
έδρα ποσοστό 9,1% επειδή το ΔΣ είναι 11μελές. 
Θέλουμε να πιστεύουμε ότι τελικά όλες οι πλευρές 
του ΔΣ θα συμφωνήσουν σε αυτή την τροποποίηση. 
Δυστυχώς, ο Ν.1264 υποχρεώνει και τα σωματεία 
των συνταξιούχων στην κατανομή εδρών με ένα 
«σύστημα αναλογικής», που δεν είναι απλή, και 
υποκλέπτει τις έδρες από τις μικρές συλλογικότητες. 
Με το 15μελές ΔΣ, σε ένα βαθμό, αυτή η αδικία, 
χωρίς να εξαλείφεται, περιορίζεται. 

 

Ο ΙΜΠΕΡΙΑΛΙΣΤΙΚΟΣ ΠΟΛΕΜΟΣ ΣΤΗΝ 
ΟΥΚΡΑΝΙΑ 

Φουντώνει, και το ΝΑΤΟ δίνει πολύμορφη στήριξη 
στην αντιδραστική κυβέρνηση της Ουκρανίας. Από 
την άλλη, η Ρωσία προσαρτά εδάφη, απειλεί με χρήση 
πυρηνικών όπλων, ενώ η ελληνική κυβέρνηση παίρνει 
ενεργό μέρος βάζοντας τη χώρα και το λαό σε 
τεράστιο κίνδυνο. Μπορούμε να είμαστε αδιάφοροι; 
Να παρακολουθούμε απαθείς τα όσα απίστευτα μας 
«σερβίρονται», τα όσα απίστευτα συμβαίνουν; Θα 
παραμείνουμε με «σταυρωμένα χέρια» βλέποντας να 
πληρώνουν με αίμα τα παιδιά, τα εγγόνια, για τα 
συμφέροντα της πλουτοκρατίας και των 
ανταγωνισμών τους; 

 
ΣΥΝΕΧΙΖΟΝΤΑΙ ΟΙ ΑΝΙΣΟΤΗΤΕΣ ΣΕ ΟΛΟ 

ΤΟΥΣ ΤΟ ΜΕΓΑΛΕΙΟ 
Πραγματοποιήθηκαν, απ’ ότι πληροφορηθήκανε, και 
οι κοπές πίττας στα παραρτήματα με συμμετοχή 
ΜΟΝΟ των παρατάξεων του Προεδρείου. Συνεχίζεται 
ταυτόχρονα  
 να στέλνονται ανακοινώσεις (χωρίς όριο) μόνο του 

Προεδρείου  
 να γίνονται περιοδείες και συγκεντρώσεις μόνο του 

Προεδρείου 

 να γίνονται επαφές με τη Διοίκηση της ΤτΕ μόνο 
του Προεδρείου 

Οι ανισότητες, βέβαια, δεν σταματούν εδώ, αφού 
υπάρχει και ο εκλογικός νόμος και το καταστατικό, 
που κλέβουν κατάφωρα τις ψήφους της ΕΣΑΚΣ και 
τυχόν άλλων μικρών συλλογικοτήτων που θα 
διεκδικήσουν εκπροσώπηση στο Σύλλογο. Για όλα 
αυτά δεν έχουν ευθύνη μόνο οι σημερινές δυνάμεις 
του Προεδρείου (ΔΗΜ. ΣΥΝ. , ΔΕΚΣ), αλλά και οι ΕΝ 
ΔΡΑΣΕΙ και ΑΝΑΓΓΕΝΗΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ, που 
έχουν κατά καιρούς διατελέσει στα Προεδρεία χωρίς 
να αλλάζουν τίποτα από τα παραπάνω, για να μην 
πούμε ότι ΣΥΝΕΤΕΛΕΣΑΝ στις περισσότερες από τις 
αντιδημοκρατικές αποφάσεις και συμπεριφορές. 



 

 

 

ΓΙΑ ΤΟ Ν. ΚΑΤΡΟΥΓΚΑΛΟΥ ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΑΝΤΙΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΣΗ ΠΟΥ  

ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΤΕΛΕΙΩΣΕΙ 
 

Θεωρούμε σκόπιμο να ακονίσουμε τη μνήμη των συναδέλφων, 
περιληπτικά, για το Ν. Κατρούγκαλου που ψήφισε το 2016 η 
κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ, επειδή ορισμένοι (ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ) 
συνεχώς επανέρχονται σε ένα νόμο από τον οποίο έχουν βογκήξει 
εκατοντάδες χιλιάδες ασφαλισμένοι… 
Ο νόμος αυτός 
 ενσωμάτωσε όλες τις μέχρι τότε ανατροπές σε βάρος 

ασφαλισμένων και συνταξιούχων και καταδίκασε τις νέες 
γενιές να λαμβάνουν συντάξεις πτωχοκομείου (φυσικά η ΝΔ 
με το νόμο Βρούτση συνέχισε – ΔΕΝ ΚΑΤΗΡΓΗΣΕ – το 
αντιασφαλιστικό τερατούργημα…) 

 ο υπολογισμός των παλιών συντάξεων οδήγησε στην διαβόητη 
προσωπική διαφορά. Οι πενιχρές αυξήσεις του 7,75% που 
δόθηκαν, είχαν σαν αποτέλεσμα να μην αποδίδεται το 7,75% 
στις παγωμένες συντάξεις (που ήταν για πάνω από μια 
δεκαετία), επειδή συμψηφίστηκαν με την προσωπική 
διαφορά!!! 

 Η μείωση των νέων συντάξεων (όσοι δηλαδή 
συνταξιοδοτήθηκαν μετά το Νόμο) είναι ακόμα μεγαλύτερη, 
γιατί πλέον, μετά το Ν. Κατρούγκαλου, θεσπίστηκαν νέοι 
συντελεστές για τον υπολογισμό των συντάξεών τους, που τις 
οδηγούν σε πολύ χαμηλότερα επίπεδα. 

 Μετά το σπάσιμο της παλιάς ενιαίας σύνταξης σε δύο τμήματα, 
τη λεγόμενη εθνική και την ανταποδοτική, η «εγγύηση» του 
κράτους περιορίζεται ΜΟΝΟ ΣΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΣΥΝΤΑΞΗ, στο 

ποσό δηλαδή των 384 ευρώ (τώρα πήρε και την αύξηση του 
7,75%) 

 Με το παλιό σύστημα, με 35 έτη, το ποσοστό αναπλήρωσης 
ήταν 70% (πριν ήταν 80%, αλλά ο Ν. Ρέππα το είχε πάει στο 
70% και, όχι του τελευταίου μισθού, αλλά της τελευταίας 
5ετίας). Με το Νόμο Κατρούγκαλου, στην 35ετία, το ποσοστό 
μειώνεται στο 33,6%!!! 

 Συρρικνώθηκε και ο συντάξιμος μισθός, αφού πλέον είναι ο 
μέσος όρος των μισθών ολόκληρου του εργάσιμου βίου, και 
όχι της τελευταίας πενταετίας. 

 Με την ενσωμάτωση παλιότερων νομοθετημάτων και την 
κατάργηση των κατώτατων ορίων, ΩΘΕΙ ΤΙΣ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΕΣ 
ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΞΑΦΑΝΙΣΗ τους!!! 

 Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ προχώρησε επίσης στη σταδιακή 
αύξηση των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης, ενώ επιβλήθηκε 

ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ ΕΙΣΦΟΡΑ ΣΤΟΝ ΚΛΑΔΟ ΥΓΕΙΑΣ 6% ΣΤΙΣ 
ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΕΣ, ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΚΥΡΙΕΣ ΠΟΥ ΗΤΑΝ 4%. 

Υπάρχουν και άλλες σοβαρές επιπτώσεις από τους Νόμους, όχι 
μόνο του Κατρούγκαλου, αλλά και του Σιούφα, Πετραλιά, Ρέππα, 
Λοβέρδου, Βρούτση, ΠΟΥ Η ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΤΟΥΣ ΘΕΛΕΙ ΕΙΔΙΚΟΥΣ 
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΕΣ ΚΑΙ ΤΟΜΟΥΣ ΓΙΑ ΝΑ ΚΑΤΑΓΡΑΦΟΥΝ!!! Οι 
συνταξιούχοι και οι εργαζόμενοι πρέπει να είναι ανήσυχοι, γιατί 
μετά τις εκλογές (βλέπε π.χ. Γαλλία), οι κατευθύνσεις και οι 
οδηγίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης θα είναι ακόμη δυσμενέστερες 
για την Ελλάδα… 

 
 

ΝΑ ΔΟΘΟΥΝ ΤΩΡΑ, ΣΕ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ 
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΥΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΤΕ, 

ΟΛΑ ΤΑ ΔΩΡΑ ΚΑΙ ΤΑ ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΑ,  
ΧΩΡΙΣ ΝΕΕΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ ΣΤΑ 

ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ 
 
 
 

 

ΤΕΜΠΗ: ΤΟ ΕΓΚΛΗΜΑ ΑΥΤΟ  
ΔΕ ΘΑ ΣΥΓΚΑΛΥΦΘΕΙ 

ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ – ΑΣΦΑΛΕΙΣ – ΦΘΗΝΕΣ 
ΜΑΖΙΚΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΛΑΟ 

ΚΟΝΤΡΑ ΣΤΗΝ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 
ΤΟΥ ΚΕΡΔΟΥΣ 

 
Με αυτό το κύριο σύνθημα χιλιάδες λαού διαδήλωσαν 
ασταμάτητα σε όλη τη χώρα. Η προσπάθεια να κυριαρχήσει η 
σιωπή έπεσε στο κενό. Κανένα συγχωροχάρτι στην κυβέρνηση 
αλλά και τα κόμματα που κυβέρνησαν τη χώρα όλα τα 
τελευταία χρόνια και ακολούθησαν πιστά τις επιταγές της ΕΕ 

για «απελευθέρωση», ξεπούλησαν και ξεπουλούν τη δημόσια 
περιουσία «αντί πινακίου φακής» σε επιχειρηματικούς ομίλους, 
που το μόνο που τους ενδιαφέρει είναι το ΚΕΡΔΟΣ σε βάρος, 
όχι μόνο των συμφερόντων μας, αλλά και της ασφάλειας του 
λαού. 

 
 

ΑΥΤΟ ΤΟ ΕΡΓΟ ΤΟ ΕΧΟΥΜΕ ΞΑΝΑΔΕΙ 
Πρώτα τα αφήνουν να ρημάξουν 

μετά έρχεται το αδιέξοδο 

και σαν έτοιμος από καιρό 
εμφανίζεται και ο σωτήρας 

Έτσι μαθαίνουμε ότι γίνεται και με τα θέρετρα στη Αγία 
τριάδα της Θεσσαλονίκης. Ένας ιδανικός χώρος αναψυχής, 

λίγα χιλιόμετρα από την πόλη, που φιλοξένησε τις 

οικογένειες των εργαζομένων και των συνταξιούχων για 
πολλά χρόνια, ετοιμάζεται να μετατραπεί σε τσιμεντούπολη 

μετά από απόφαση της πλειοψηφίας του ΣΥΤΕ. Είναι 
απαράδεκτο, αυτοί που εμπιστευόμαστε για να 

διαχειριστούν τα συλλογικά μας πράγματα, αντί να 

υπερασπιστούν τις κατακτήσεις τόσων γενεών διεκδικητικά, 
να επιδιώκουν λύσεις που υποβαθμίζουν ακόμη 

περισσότερο την ήδη υποβαθμισμένη ζωή και των 
τραπεζοϋπαλλήλων. Συνεπείς σε αυτήν την εργοδοτική 

συμπεριφορά τους, απέρριψαν την πρόταση της ΕΣΑΚ 
εργαζομένων που πρότεινε να διεκδικήσει ο σύλλογος την 

αξιοποίηση, με αναβάθμιση των θερέτρων με 

χρηματοδότηση από την τράπεζα και λειτουργία τους με 
κανόνες διαφάνειας.   

ΕΣΑΚ Συνταξιούχων Θες/νικης 

  
 


